Jass-Schottisch p——
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Methodik:

beliebig MV / AU (Einhéngen rechts / Einhéngen links)
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Tanzart: Paartanzforen, frei auf dem Tanzboden
Eignet sich:  Fur Gruppen mit Erwachsenen, paarweise D C
Musik: Schottisch, mind. 3 Min. Spieldauer A Y 7
L K|
Gesicht Gesicht ? (\4 ¢
A = Bursche (B) M = Madchen (M)
Takt: Aufst.:
Figur 1 Rundschottisch
beliebig x (Gewdhnliche / geschlossene Fassung od. Zweihandfassung voreinander)

Drehungen C oder O mit Wechselschritten
Figur 2 Rad

Drehungen C oder O mit Wechselschritten oder Gehschritten

Figur 3 «Mist trappen»
(Gewdhnliche / geschlossene Fassung)

Drehungen C oder O mit 4 langsamen Gehschritten und 8 Gehschritten

Figur 4 «Schiebere»
(Gewbhnliche / geschlossene Fassung)
8 Gehschritte — und Drehungen C oder O mit 8 Gehschritten

Figur 5 Hackschottisch-Galopp

(Gewsdhnliche Fassung oder Zweihandfassung voreinander )
2 Ferse-Spitze, B rechts, M links beginnen

2 Galoppschritte, 1 Seitschritt und 1 Schluss-Sprung —

= 1-4, jedoch «— und B rechts, M links beginnen
Figur 6 Geschlossener Hackschottisch

(Gewdhnliche Fassung oder Zweihandfassung voreinander)
1 Ferse-Spitze und 1 Wechselschritt seitwarts, — B links, M rechts beginnen

1 Ferse-Spitze und 1 Wechselschritt seitwarts <, B rechts, M links beginnen
Drehungen C oder O mit 4 Wechselschritten oder 8 Gehschritten

Figur 7 Burgunder-Schottisch (1 Burgunderschritt = 1 Seitschritt und 1 Kreuzschritt)
(Zweihandfassung voreinander)
4 Burgunderschritte — , zuerst hinten kreuzend, dann vorne, B links, M rechts beginnen

(Einhandfassung, B linke, M rechte Hand)
B an Ort, M 1 Drehung C mit 4 Gehschritten unter den gefassten Handen

B 1 Drehung O mit 4 Gehschritten unter den gefassten Handen, M an Ort

Figur 8 Galopp
(Gewdhnliche Fassung der Zweihandfassung voreinander)

6 Galoppschritte — , 1 Seitschritt und 1 Tupf
= 1-4, jedoch —
Figur 9 Schere

(Kreuzfassung nebeneinander, B rechter Arm unten)
8 Gehschritte vorwarts — , am Schluss %2 Drehung zueinander, Fassung behalten

8 Gehschritte rickwarts —
Einfacher: Wechselschritte durch Geh- oder Gleithlpfschritte ersetzen

Galopp- und Burgunderschritte durch Nachstellschritte ersetzten
Figuren beliebig kombinieren oder «ausjassen»
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